
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  

ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΑΠΟΛΙΘΩΜΕΝΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΛΕΣΒΟΥ 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ταχ. Δ/νση: 81103 Σίγρι Λέσβου  *   Τηλ.- FAX: 2253054434, 2251047033 
www.lesvosmuseum.gr  *  www.petrifiedforest.gr  *  E-Mail: lesvospf@otenet.gr 

 

 

ΟΙ ΜΙΚΡΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΚΕΡΑΣΙΑΣ ΓΝΩΡΙΣΑΝ ΤΗ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 

ΑΠΟΛΙΘΩΜΕΝΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΚΕΡΑΣΙΑΣ 

 
Βιωματική εκπαιδευτική δράση του Μουσείου Φυσικής 

Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου για το 

Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς Ευβοίας  

 
Με μεγάλο ενθουσιασμό και γεμάτοι μοναδικές γνώσεις και εμπειρίες οι μικροί 
μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Κερασιάς Ευβοίας ολοκλήρωσαν τη βιωματική 
εκπαιδευτική δράση που οργάνωσε το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου 
Δάσους Λέσβου για γνωριμία τους με το Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς και τις 
εργασίες ανασκαφής, προστασίας και ανάδειξής του.  

Η εκπαιδευτική αυτή δράση του Μουσείου πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των 
εκπαιδευτικών του δράσεων καθώς και των έργων που υλοποιεί τα τελευταία χρόνια 
για την ανάδειξη και προστασία του Απολιθωμένου Δάσους Κερασιάς. 

Το σχολείο επισκέφτηκαν ο Καθ. Νίκος Ζούρος, Διευθυντής του Μουσείου Φυσικής 
Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, η κα. Κωνσταντίνα Μπεντάνα, 
Προϊσταμένη του Τμήματος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου και ο κ. 
Ηλίας Βαλιάκος, Προϊστάμενος του Τμήματος Ερευνών του Μουσείου. 

Την ομάδα της Λέσβου καλωσόρισαν με μεγάλο ενθουσιασμό η δασκάλα του 
Δημοτικού Σχολείου Κερασιάς κα. Έλενα Σταμούλου και οι 5 μικροί μαθητές της Α’, 
Β’ και Γ’ τάξης του σχολείου. 

Στην έναρξη της εκπαιδευτικής δράσης ο Καθ. Νίκος Ζούρος, Διευθυντής του 
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου ενημέρωσε τους 
μαθητές για τη μοναδικότητα του Απολιθωμένου Δάσους Κερασιάς αλλά και τις 
ανασκαφικές εργασίες που πραγματοποιεί το Μουσείο με στόχο την ανάδειξη των 
απολιθωμάτων του μοναδικού Απολιθωμένου Δάσους Κερασιάς. Παράλληλα 
αναφέρθηκε στη σημασία γνωριμίας των μαθητών με την πλούσια φυσική 
κληρονομιά της περιοχής τους και ευχαρίστησε τη δασκάλα του σχολείου για τη 
συνεργασία προκειμένου οι μαθητές να γνωρίσουν το Απολιθωμένο Δάσος 
Κερασιάς.  
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Στη συνέχεια η κα. Κωνσταντίνα Μπεντάνα, Προϊσταμένη του Τμήματος 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου με τη βοήθεια της μουσειοσκευής 
ανασκαφής που δημιουργήθηκε ειδικά για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα και πλούσιο 
φωτογραφικό υλικό από το χώρο τον ανασκαφών στο Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς 
ξεκίνησε μαζί με τους μαθητές ένα συναρπαστικό ταξίδι στον κόσμο των 
απολιθωμάτων, των φυτών, των ζώων αλλά και των εργασιών ανασκαφής στο 
Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς.  

Τα παιδιά ενσάρκωσαν αρχικά το ρόλο του ερευνητή και  συμμετείχαν στη βιωματική 
δραστηριότητα δημιουργίας φυτικών απολιθωμάτων. Χρησιμοποιώντας υλικά όπως 
αυτά που φιλοξενούν σήμερα τα ευρήματα του Απολιθωμένου Δάσους Κερασιάς 
αλλά και σύγχρονα φύλλα από δέντρα στην αυλή του σχολείου τους, οι μαθητές 
εξοπλίστηκαν με ερευνητική διάθεση και προσομοίωσαν τον τρόπο δημιουργίας 
απολιθωμάτων και αποτυπωμάτων απολιθωμένων φύλλων.   

Οι βιωματικές δραστηριότητες συνεχίστηκαν και τα παιδιά ενσάρκωσαν το ρόλο του 
παλαιοντολόγου και συμμετείχαν σε εργασίες ανασκαφής φυτικών απολιθωμάτων 
όπως αυτές που υλοποιούνται στο Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς. Οι μαθητές με 
μεγάλο ενθουσιασμό συμμετείχαν στη βιωματική δράση ανασκαφής και με εξαιρετικά 
μεγάλη επιτυχία εντόπισαν ‘απολιθωμένα’ φύλλα. 

Στη συνέχεια οι μικροί μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Κερασιάς δημιούργησαν 
μοναδικές, πολύχρωμες ζωγραφιές εμπνευσμένες από τη γνωριμία τους με το 
Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς. 

Τα παιδιά καθόλη τη διάρκεια της εκπαιδευτικής δράσης συμμετείχαν ενεργά, με 
αμείωτο ενδιαφέρον και με πάρα πολλές ερωτήσεις. Η εκπαιδευτική δραστηριότητα 
ολοκληρώθηκε με τα παιδιά να συζητούν για τη μεγάλη πυρκαγιά που έκαψε το 
πλούσιο δάσος της περιοχής τους.   

Πρόσκληση να επισκεφθούν τη Λέσβο 

Μετά το τέλος της εκπαιδευτικής δράσης ο Διευθυντής του Μουσείου Καθηγητής 
Νικόλαος Ζούρος προσκάλεσε τους μαθητές και την εκπαιδευτικό του Σχολείου της 
Κερασιάς να επισκεφθούν τη Λέσβο και το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου 
Δάσους Λέσβου προκειμένου να γνωρίσουν από κοντά τα απολιθώματα της Λέσβου 
και να πραγματοποιήσουν εκπαιδευτικές δράσεις στο Μουσείο. 

 

Έργο «Ανασκαφή, προστασία και ανάδειξη απολιθωμένων κορμών  
στο Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς Εύβοιας» 

Το Απολιθωμένο Δάσος Κερασιάς αποτελεί προστατευόμενο φυσικό μνημείο.  

Το έργο περιλαμβάνει την διεξαγωγή ανασκαφών και έργων για την ανάδειξη των 
υπαίθριων απολιθωματοφόρων θέσεων  του Απολιθωμένου Δάσους της Κερασιάς 
καθώς και σειρά ενεργειών για την ανάδειξη και προβολή του, στις οποίες 
περιλαμβάνεται η οργάνωση περιοδικής έκθεσης καθώς και η μελέτη Μουσείου για 
την στέγαση των ευρημάτων. Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους 
Λέσβου υλοποιεί την διεξαγωγή της ανασκαφικής έρευνας. 

Ειδικότερα, οι δράσεις που υλοποιούνται από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Απολιθωμένου Δάσος Λέσβου περιλαμβάνουν:  

 Ανασκαφή των απολιθωμάτων που εμφανίζονται επιφανειακά  

 Καταγραφή απολιθωμάτων και αποτύπωση των απολιθωματοφόρων θέσεων  



 Συντήρηση των απολιθωμάτων  

Μέχρι σήμερα, οι εργασίες ανασκαφής έχουν φέρει στην επιφάνεια μέχρι σήμερα 
σημαντικά νέα ευρήματα, έχουν αποκαλυφθεί νέες θέσεις απολιθωμάτων. Οι 
εργασίες ανασκαφής συνεχίζονται με εντατικούς ρυθμούς ενώ παράλληλα 
πραγματοποιούνται εργασίες ανασκαφής, συντήρησης, ανάδειξης και προστασίας 
των ευρημάτων. 

 

 


